

## Таджикистан: пресса о прессе, №21 (125), 2008г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 мая 2008 г.

«Быть министром - это не профессия, а быть журналистом - профессия», - рассуждает в продолжение интервью газете «Фараж» (№21 от 22.05.08г) профессор Ибрагим Усмонов. По его мнению, не все те, которые работают в печати, и не все те, кто имеет журналистскую корочку, являются журналистами. Говоря о журналистской солидарности и этических нормах в СМИ Ибрагим Усмонов считает, что на самом деле журналистов очень трудно объединить, так как они в основном имеют дело с убеждениями, взглядами. Но они могут объединиться в этическом плане. «Я даже думаю, что нужно создать негосударственную организацию, которая бы занималась вопросами сплоченности журналистов по этическим нормам», говорит Усмонов. Раньше, по его словам, журналисты были объединены, потому что Союз журналистов мог обеспечить их жилплощадью, дачными участками, поездками за границу и путевками в санатории, то есть она имела возможность помогать своим членам. Это организация имела большие возможности и финансы. Теперь же Акбарали Сатторов старается возобновить все это. Но, в настоящий момент Союз журналистов находится на стадии возрождения, - считает И.Усмонов.

«В Согдийской области с 13 по 23 мая была объявлена Декада молодежи, в рамках которой были проведены разные конкурсы, викторины. «Однако, возникает вопрос, разве все эти мероприятия оправдывают те цели, которые указаны в положении?» - задается вопросом Ислам Рахимов на страницах «Миллат» (№21 от 22.05.08г). Автор пишет, что 16 мая в Худжанде был проведен конкурс «Золотое перо» среди молодых журналистов города.

Основным его условием было повышение уровня знаний и навыки профессии среди журналистов, а выявление новых талантов среди одаренных молодых людей. «Если это так, то почему же претенденты на конкурсе были только среди центральных изданий области и города Худжанда? Разве в других регионах области, в частности, в Аште, Канибадаме, или Пенджекенте нет одаренной молодежи?» По словам автора, конкурс имел много недостатков и, было бы хорошо, в следующий год при его проведении учесть все эти недостатки, с тем, чтобы не допустить подобных промахов.

Впервые в Таджикистане издана книга под названием «Для лиц старше 17 лет». Ее автором является известный таджикский журналист Джовид Мукум. В книгу вошли интересные рассказы и повествование автора, которые охватывают 2007-2008 годы жизни общества. В ближайшее время, по словам автора, книга будет доступна широкому кругу читателей.

«АКН намерен организовать через Союз журналистов Таджикистана конкурс среди работников СМИ страны по вопросам освещения проблем наркомании и ВИЧ/СПИД», сообщает своим читателям еженедельник "События" (№21 от 22 мая 2008г.). Об этом заявила заместитель директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте РТ Бунафша Одинаева во время вручения сертификатов 25 участникам трехдневного семинара в рамках программы-тренинга «Повышение осведомленности журналистов о наркопотреблении и ВИЧ/СПИДе». В работе семинара приняли участие более двух десятков сотрудников пресс-служб ряда министерств и ведомств страны, представители ведущих республиканских телерадиокомпаний и печатных изданий...

В течение трех дней участники семинара в рамках кампании по профилактике наркопотребления в СМИ ознакомились с вопросами практического освещения проблем наркомании и СПИДа. Участник тренинга - председатель СЖТ Акбарали Сатторов отметил приоритетность этой проблемы для гражданского общества страны, в частности, для работников прессы. «Приоритет в информированности населения - вот направление, куда должны направить совместные усилия властные структуры и таджикские СМИ», - сказал он.

Редакция еженедельника «Аргументы и факты» совместно с Посольством РФ в РТ подвела итоги конкурса «TJ.RU: связь поколений», - сообщает «Аргументы и Факты» (№21 от 22.05.08г). Всего на конкурс было прислано более 40 работ. На конкурс принимались очерки и интервью на темы российско-таджикских взаимоотношений и исторических связей двух народов, рассказы и эссе о судьбе русскоязычного населения Таджикистана и таджикстанцев в России. Всего в конкурсе было три номинации: «Молодежная», «Школьная», «Старшее поколение».

Жюри конкурса определили девять победителей - по три участника в каждой номинации. Также за лучшие материалы четверо журналистов получили поощрительные призы.